



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO MARANHÃO
CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGO EFETIVO DA CARREIRA DE
TÉCNICO-ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO

EDITAL DE DIVULGAÇÃO nº. 02-006 de 07/10/2016

RETIFICAÇÃO 004

do Edital de Concurso Público IFMA nº. 02 de 26/08/2016

O Pró-Reitor “Pró-tempore” da Pró-Reitoria de Extensão e Relações Institucionais no exercício do cargo de Reitor do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Maranhão – IFMA, no uso de suas atribuições, torna pública, para conhecimento dos interessados, a **RETIFICAÇÃO 004** do Edital de Concurso Público IFMA nº. 02, de 26/08/2016, nos seguintes termos:

- A) Nos **ANEXOS**, onde se lê “*Braille*”, leia-se “**Braille**”.
- B) No **ANEXO I (Demonstrativo dos Cargos Públicos, Requisitos, Carga Horária, Salários e Número de Vagas)**:

B.1.) ACRESCENTAM-SE OS SEGUINTEs CARGOS:

NÍVEL SUPERIOR – CAMPUS SÃO LUÍS – MARACANÁ								
CÓD	CARGO	REQUISITOS	JORNADA DE TRABALHO	VENCIMENTO	TOTAL DE VAGAS(S)			CADASTRO RESERVA
					AC	VD	VN	
175	Médico Veterinário	Graduação em Medicina Veterinária	20h	3.868,21	1	0	0	5

NÍVEL SUPERIOR – CAMPUS ZÉ DOCA								
CÓD	CARGO	REQUISITOS	JORNADA DE TRABALHO	VENCIMENTO	TOTAL DE VAGAS(S)			CADASTRO RESERVA
					AC	VD	VN	
176	Bibliotecário / Documentalista	Graduação em Biblioteconomia ou Ciências da Informação	40h	3.868,21	1	0	0	5

NÍVEL MÉDIO – CAMPUS ALCÂNTARA								
CÓD	CARGO	REQUISITOS	JORNADA DE TRABALHO	VENCIMENTO	TOTAL DE VAGAS(S)			CADASTRO RESERVA
					AC	VD	VN	
177	Assistente em Administração	Ensino Médio completo ou Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Administração	40h	2.294,81	0	1	0	5



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO MARANHÃO
CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGO EFETIVO DA CARREIRA DE
TÉCNICO-ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO

NÍVEL MÉDIO – CAMPUS SÃO LUÍS – MONTE CASTELO								
CÓD	CARGO	REQUISITOS	JORNADA DE TRABALHO	VENCIMENTO	TOTAL DE VAGAS(S)			CADASTRO RESERVA
					AC	VD	VN	
178	Assistente de Aluno	Ensino Médio completo	40h	1.834,69	1	0	0	5

- B.2.) Onde se lê “NÍVEL SUPERIOR – CAMPUS SÃO LUÍS – REITORIA”, leia-se “**NÍVEL SUPERIOR – REITORIA**”.
- B.3.) Onde se lê “NÍVEL MÉDIO – CAMPUS SÃO LUÍS – REITORIA”, leia-se “**NÍVEL MÉDIO – REITORIA**”.
- B.4.) **NOS REQUISITOS DO CARGO DE TÉCNICO EM ASSUNTOS EDUCACIONAIS, CÓD 103 (Alcântara), 154 (São José de Ribamar) e 159 (São Luís – Monte Castelo)**, onde se lê “*Graduação em Pedagogia ou Curso de Licenciatura Plena em qualquer área*”, leia-se “**Graduação em Pedagogia ou Curso de Licenciatura em qualquer área**”.
- B.5.) **NO CADASTRO RESERVA DO CARGO TÉCNICO DE LABORATÓRIO/ÁREA: INFORMÁTICA, CÓD 105 (Bacabal)**, onde se lê “9”, leia-se “**10¹ [1 = Das 10 (dez) vagas destinadas ao Cadastro Reserva, 05 (cinco) serão para Ampla Concorrência (AC) e 05 (cinco) para candidatos autodeclarados pretos ou pardos (VN)]**”.
- B.6.) **NO VENCIMENTO DO CARGO ASSISTENTE DE ALUNO, CÓD 137 (Grajaú)**, onde se lê “2.294,81”, leia-se “**1.834,69**”.
- B.7.) **NO CADASTRO RESERVA DO CARGO ASSISTENTE DE ALUNO, CÓD 137 (Grajaú)**, onde se lê “9”, leia-se “**10² [2 = Das 10 (dez) vagas destinadas ao Cadastro Reserva, 05 (cinco) serão para Ampla Concorrência (AC) e 05 (cinco) para candidatos autodeclarados pretos ou pardos (VN)]**”.
- B.8.) **NO CADASTRO RESERVA DO CARGO TRADUTOR E INTÉRPRETE DE LIBRAS, CÓD 161 (São Luís – Monte Castelo)**, onde se lê “9”, leia-se “**10³ [3 = Das 10 (dez) vagas destinadas ao Cadastro Reserva, 05 (cinco) serão para Ampla Concorrência (AC) e 05 (cinco) para candidatos autodeclarados pretos ou pardos (VN)]**”.
- B.9.) **NOS REQUISITOS DO CARGO DE TECNÓLOGO/ÁREA: GESTÃO PÚBLICA/GESTÃO FINANCEIRA, CÓD 163 (Reitoria)**, onde se lê “*Diploma, devidamente registrado de conclusão de curso superior em Tecnologia em Gestão Pública ou Gestão Financeira, fornecido por instituição de*



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO MARANHÃO
CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGO EFETIVO DA CARREIRA DE
TÉCNICO-ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO

ensino superior reconhecida pelo MEC”, leia-se “Diploma, devidamente registrado de conclusão de curso superior em Tecnologia em Gestão Pública ou Gestão Financeira ou Bacharel em Administração ou Ciências Contábeis ou Economia, fornecido por instituição de ensino superior reconhecida pelo MEC”.

B.10.) NOS REQUISITOS DO CARGO DE TECNÓLOGO/ÁREA: GESTÃO PÚBLICA/RECURSOS

HUMANOS, CÓD 164 (Reitoria), onde se lê “Diploma, devidamente registrado, de conclusão de curso superior em Tecnologia em Gestão Pública, ou Gestão de Pessoas ou Recursos Humanos, fornecido por instituição de ensino superior reconhecida pelo MEC”, leia-se “**Diploma, devidamente registrado, de conclusão de curso superior em Tecnologia em Gestão Pública ou Gestão de Pessoas ou Recursos Humanos ou Bacharel em Administração, fornecido por instituição de ensino superior reconhecida pelo MEC**”.

C) No **ANEXO II (Descrição Sintética Das Atribuições), ACRESCENTAM-SE AS ATRIBUIÇÕES DOS CARGOS DE BIBLIOTECÁRIO/DOCUMENTALISTA E MÉDICO VETERINÁRIO**, com o seguinte texto:

Bibliotecário/Documentalista – Disponibilizar informação em qualquer suporte; gerenciar unidades como bibliotecas, centros de documentação, centros de informação e correlatos, além de redes e sistemas de informação. Tratar tecnicamente e desenvolver recursos informacionais; disseminar informação com o objetivo de facilitar o acesso e geração do conhecimento; desenvolver estudos e pesquisas; realizar difusão cultural; desenvolver ações educativas. Assessorar nas atividades de ensino, pesquisa e extensão.

Médico Veterinário – Praticar clínica médica veterinária em todas as suas especialidades; contribuir para o bem-estar animal; podem promover saúde pública; exercer defesa sanitária animal; desenvolver atividades de pesquisa e extensão; atuar nas produções industrial e tecnológica e no controle de qualidade de produtos. Fomentar produção animal; atuar nas áreas de biotecnologia e de preservação ambiental; elaborar laudos, pareceres e atestados; assessoram a elaboração de legislação pertinente. Assessorar nas atividades de ensino, pesquisa e extensão.

D) No **ANEXO III (Calendário de Eventos)**, o Período de Inscrição fica prorrogado até o dia 20/10/2016, o que determina ainda a alteração dos seguintes eventos:

EVENTO	DATA/PERÍODO
Período de Inscrição (nos endereços www.fsadu.org.br e www.sousandrade.org.br)	de 10:00h do dia 14/09/2016 às 18:00h do dia 20/10/2016
Período de pagamento da Taxa de Inscrição	14/09/2016 a 21/10/2016
Período de Entrega de laudo médico (para pessoas com deficiência) e da comprovação que tenha sido jurado em processos penais de competência do Tribunal do Júri	14/09/2016 a 21/10/2016





MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO MARANHÃO
CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGO EFETIVO DA CARREIRA DE
TÉCNICO-ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO

Divulgação	das Inscrições Deferidas como Pessoa com Deficiência	até 28/10/2016
	das Inscrições Solicitadas como Candidato Negro	
	das Inscrições Deferidas com o reconhecimento do benefício de ter sido jurado do Tribunal do Júri	
	Das Inscrições Indeferidas	

E) No **ANEXO V (Conteúdo Programático da Prova Objetiva)**:

E.1.) **ACRESCENTA-SE O CONTEÚDO ESPECÍFICO DOS CARGOS DE BIBLIOTECÁRIO/DOCUMENTALISTA E MÉDICO VETERINÁRIO**, com o seguinte texto:

Bibliotecário/Documentalista – Perfil profissional. Organização e administração de bibliotecas. Formação e desenvolvimento de coleções: planejamento e elaboração de políticas, seleção, aquisição, avaliação, desbastamento e descarte. Ciência da informação. Automação e informatização. Tipologia. Intercâmbio. AACR2: Catalogação e classificação. CDD. ABNT NBR ISO 2108:2006 - Número padrão Internacional de Livro (ISBN). Controle bibliográfico. Normalização de publicações oficiais: normas da ABNT para documentação - NBR-6021, NBR-6022, NBR- 6023, NBR-6027, NBR-6029, NBR-6034, NBR-10520, NBR-10719 e NBR-14724. Legislações pertinentes a profissão de bibliotecário. Código de Ética do Bibliotecário. Normas brasileiras de documentação. Direitos autorais.

Médico Veterinário – Aspectos clínicos das doenças carenciais e metabólicas dos animais domésticos. Sistemas de produção de bovino leiteiro e de corte, cadeia produtiva da ovino-caprinocultura e da avicultura. Prevenção e tratamento das principais doenças dos animais domésticos (bacterianas, virais, fúngicas e parasitárias). Zoonoses de interesse à Saúde Pública. Cadeia epidemiológica e elementos mecânicos de propagação de doenças transmissíveis. Inspeção e Tecnologia de produtos de origem animal (carnes, peixe, leite e derivados, ovos e mel). Higiene na produção de alimentos. Ética profissional.

E.2.) No **CONTEÚDO ESPECÍFICO DO CARGO DE TÉCNICO DE LABORATÓRIO/ÁREA: SEGURANÇA DO TRABALHO**, exclui-se o seguinte texto: “Proteção Contra Incêndio: Portaria n.º 178, de 12/06/2013, (Instrução Geral Técnica Provisória da Diretoria de Serviços Técnicos, que disciplina os Sistemas de Proteção Contra Incêndio e Pânico no Estado de Alagoas)”.

E.3.) **NO QUADRO QUE TRATA DOS CARGOS DE NÍVEL MÉDIO**, excluir a menção aos cargos de Auxiliar em Administração, Auxiliar em Biblioteca, Operador de Máquinas Agrícolas.

F) Permanecem inalteradas as demais disposições do Edital de Concurso Público IFMA n.º. 02, de 26/08/2016, que não conflitem com a presente alteração.



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO MARANHÃO
CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGO EFETIVO DA CARREIRA DE
TÉCNICO-ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO

- G)** O texto do presente Edital de Divulgação 02-006, bem como o texto retificado do Edital de Concurso Público IFMA nº. 02, de 26/08/2016, estão disponíveis para consulta na página deste Concurso Público no *site* da Fundação Sôsândrade (www.fsadu.org.br).

São Luís/MA, 07 de outubro de 2016.

Fernando Antonio Carvalho de Lima

Pró-Reitor "Pró-tempore" da Pró-Reitoria de Extensão e Relações Institucionais no exercício da Reitoria

